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Nytt krav för Q-markering införs
Från den 28 mars 2011 måste en skriftlig begäran lämnas

Q-markering vid export är möjligt för exportörer och ombud som är AEO-certifierade och har beslut 
om exportförenklingar där exportdeklarationen lämnas i efterhand. En förutsättning är att företaget 
lämnar en skriftlig begäran om Q-markering.

Från den 28 mars 2011 inför Tullverket ett krav för användning av Q-markering vid export. Du måste efter 
det datumet skicka med dokumentet "Q vid export" eller motsvarande information (exempelvis via e-post 
eller internetbokning) direkt till rederiet eller rederiagenten. Handlingen ska rederiet eller rederiagenten 
spara och kunna uppvisa för Tullverket vid begäran. Q-markeringen ersätter MRN-numret som normalt ska 
lämnas till Tullverket i samband med exportredovisningen.

Restriktions- och exportbidragsgods är undantagna
Observera att du inte får Q-markera restriktions- och exportbidragsgods eftersom exportförenkling där 
exportdeklarationen lämnas i efterhand inte får användas i de fallen. Till det krävs ett särskilt tillstånd.

Generell Q-markering kan användas
Genom en överenskommelse mellan ett rederi eller en rederiagent och en AEO-certifierad exportör (inte för 
ombud) kan en generell Q-markering användas. Rederiet och rederiagenten ska i så fall ha motsvarande 
information i sitt system som krävs vid begäran om Q-markering vid varje enskilt tillfälle.

Förteckning över företag som har rätt att Q-markera
Kort före den 28 mars kommer vi att lägga ut en förteckning på tullverket.se över de AEO-certifierade 
företag som kan använda Q-markering. Det är uppgifter som rederier och rederiagenter behöver för att 
kunna kontrollera att den som åberopar Q-markering har rätt att göra det. Uppgifterna som kommer att 
framgå är företagets namn och EORI-nummer. 

De AEO-certifierade företag som inte vill finnas med på förteckningen kan meddela det till vår informations- 
tjänst TullSvar, 0771-520 520. 

Dokumentet Q vid export

http://www.tullverket.se/download/18.1d8f367b12dc2a4521180004130/mall_Q.pdf
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Växelkurser

                      		                                      

Land Valutaslag Per enhet SEK
Nya Zeeland NZD 1 dollar 4,8850

Ändring av växelkurser för beräkning av tullvärde 23–28 februari 2011

Vad gäller för import av ekologiska livsmedel?

För att få saluföra livsmedel som ekologiska inom EU behöver du vid importtillfället visa upp ett 
kontrollintyg för Tullverket. 

Intyget behövs för varje sändning av ekologiska produkter. Förutom kontrollintyget behöver du i regel 
ett importtillstånd. Livsmedelsverket utfärdar importtillståndet och ansvarar för att bestämmelserna för 
ekologiska produkter följs. 

På kontrollintyget, som du skickar in till oss innan varorna klareras, anger du företagets organisations- 
eller EORI-nummer eller eventuellt tull-id samt till vilken adress originalen ska återsändas.

Du skickar intyget i original till: 
Tullverket 
Box 12854 
112 98 Stockholm  

Uppgifter som ska lämnas i importdeklarationen
Dokumentkod 
I fält 44, särskilda upplysningar anger du med dokumentkoden C644 (kontrollintyg för ekologiska 
produkter) kontrollintygets serienummer. Denna referens ska anges oavsett deklarationstyp.

Åtgärdsindikator (Call-me kod) 
I importdeklarationen ska åtgärdsindikator kod 12 anges (importrestriktioner, villkoren inte uppfyllda).

Läs mer
Ekologiska produkter

Tullverket medger "grace period" för SID

Vid ett möte i Customs Policy Group (CPG) den 2–3 december 2010 beslutades att 
tullmyndigheterna inledningsvis ska visa tolerans mot de fraktförare eller ombud för fraktförare 
som inte kan lämna summarisk införseldeklaration (SID) elektroniskt efter den 1 januari 2011. Det 
är respektive medlemsstat som avgör när undantag från kravet att lämna SID elektroniskt kan 
göras.

I Sverige har ett antal systemleverantörer inte hunnit utveckla sina system för elektronisk 
uppgiftslämning av SID. Tullverket har därför beslutat att medge tillämpning av "grace period" under 
2–6 månader för de fraktförare eller ombud som inte kan lämna SID elektroniskt på grund av otillräckligt 
systemstöd.

Fraktförare som inte kan lämna SID elektroniskt ska i första hand vända sig till ett ombud som har den 
möjligheten eller använda tjänsten Tullverkets Internetdeklaration, TID.

Läs mer
Fullständig information

http://www.tullverket.se/nyheter/nyhetsarkiv/nyheter/tullverketmedgergraceperiodforsid.5.1d8f367b12dc2a4521180002756.html
http://www.tullverket.se/innehallao/e/ekologiskaprodukter/ekologiskaprodukter.4.47eb86201269e1dbb458000830.html
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Växelkurser

För andra valutor kan du få uppgift om säljkursen för den 28 februari 2011 från Nordeas kundcenter,  
0771–22 44 88. För valutor som inte är noterade hos Nordea är du välkommen att kontakta TullSvar, vår informationstjänst, 
0771–520 520.

1Euro är gemensam valuta i de länder som deltar i den europeiska valutaunionen (EMU), dvs. Belgien, Cypern, Estland, Finland, Frankrike, 
Grekland, Irland, Italien, Luxemburg, Malta, Nederländerna, Portugal, Slovenien, Slovakien, Spanien, Tyskland och Österrike. 

2Att valutaslaget är EUR innebär inte att det är EUR-kursen som anges här. EUR-kursen kan du få genom att skriva EUR i va-
lutakodfältet i Taric. EUR-kursen används för bestämning av varors tullklassificering och importtullar. Den används alltså exempelvis 
om tulltaxan/taric anger att tullen för en vara är 23 euro/100 kg. 

3Utöver EUR-kursen finns också EUC-kursen och EUT-kursen. EUT-kursen används exempelvis vid fastställande av säkerheten vid 
transitering.

4Den kurs som anges här är EUC-kursen. Den används vid beräkning av tullvärdet och vid beräkning av enhetspriser vid import av 
frukt och grönsaker. 

Tulltaxan/Taric och växelkurser

Växelkurser för beräkning av tullvärde 1–31 mars 2011
                		                                       

Land Valutaslag Per enhet SEK
Australien AUD 1 dollar  6,4750

Brasilien BRL 1 real  3,8935

Danmark DKK 1 krona  1,1770

Euroland1 EUR2,3 1 euro  8,77754

Hongkong HKD 1 dollar  0,8425

Indien INR 100 rupier 14,5100

Indonesien IDR 100 rupiah  0,0800

Island ISK 100 kronor  5,7500

Japan JPY 100 yen  7,7300

Kanada CAD 1 dollar  6,5600

Kina CNY 1 rmb  0,9900

Lettland LVL 1 lats 12,4500

Litauen LTL 1 litas  2,5550

Marocko MAD 1 dirham  0,8000

Mexico MXN 1 peso  0,5500

Norge NOK 1 krona  1,1195

Nya Zeeland NZD 1 dollar  4,8850

Polen PLN 1 zloty  2,2900

Ryssland RUB 100 rubel 26,0500

Saudi-Arabien SAR 1 rial  1,7400

Schweiz, Liechtenstein CHF 1 franc  6,7140

Singapore SGD 1 dollar  5,0650

Storbritannien GBP 1 pund 10,4600

Sydafrika ZAR 1 rand  0,9000

Sydkorea KRW 100 won  0,6034

Thailand THB 1 baht  0,2135

Tjeckien CZK 100 koruna 36,2300

Turkiet TRY 1 ny lira  4,1100

Ungern HUF 100 forint  3,2800

USA USD 1 dollar  6,4825

http://taric.tullverket.se/taric/bin/tagValuta.cgi##_top
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Dags att ansöka om nya tullsuspensioner och tullkvoter
Är ditt företag intresserat av tullfrihet på importerade varor? Då vill Kommerskollegium ha din ansökan 
senast den 1 mars 2011 för suspensioner och kvoter som ska träda i kraft den 1 januari 2012.

Läs mer
Kommerskollegium

Tullfrihet bort för 30 varor - påverkar det ditt företag?
Från och med 1 januari 2012 försvinner tullfriheten för cirka 30 varor som idag omfattas av tullsuspen-
sioner. Vill du som företagare att någon av dessa suspensioner ska finnas kvar även nästa år? Kontakta 
då Kommerskollegium för att få hjälp med en ansökan till EU-kommissionen.

Läs mer
Kommerskollegium

Informerar

En ny grupp länder får använda regional 
ursprungskumulation i GSP

Argentina, Brasilien, Paraguay och Uruguay (MERCOSUR) får använda regional kumulation  
retroaktivt från 1 januari 2011. Det ska framgå av ursprungscertifikaten att regional kumulation 
används.

I TullNytt nr 21, 2010 informerade vi om lättnader för utvecklingsländerna från 1 januari 2011 i form av 
reformerade ursprungsregler i det allmänna preferenssystemet (GSP). Vi kunde då bland annat berätta 
att regional ursprungskumulation skulle utökas med ny ländergrupp, nämligen Argentina, Brasilien, Para-
guay och Uruguay (MERCOSUR), men med krav på vissa formaliteter, exempelvis att länderna skulle åta 
sig visst kontrollsamarbete. 

Formaliteterna har nu uppfyllts och regional kumulation får användas. Det ska framgå i ursprungscer-
tifikatens fält 4 att regional kumulation används genom något av uttrycken "regional cumulation" eller 
"cumul régional". 

MERCOSUR- länderna får använda regional kumulation retroaktivt från 1 januari 2011. De nämnda län-
dernas behöriga myndigheter får därför utfärda formulär A i efterhand för varor som exporterats till EU 
från och med detta datum. Fältet 4 ska i så fall innehålla något av uttrycken "Issued retrospectively" eller 
"Délivré à posteriori".

Läs mer
Kommissionens meddelande (2011/C 43/02)
TullNytt nr 21/2010
Kommissionens förordning (EU) nr 1063/2010

Fakta

Kumulation syftar till att ge länder möjlighet att kunna använda ursprungsreglerna effektivt för 
att kunna få särskilda handelsförmåner. Det sker genom möjligheten att använda importerat 
material som om det var tillverkat i det egna landet och på så sätt uppfylla ursprungskraven för en 
slutprodukt.

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2010:307:0001:0081:SV:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:C:2011:043:0001:0001:SV:PDF
http://www.tullverket.se/download/18.362bdfba12cbaa7880d80002989/Tullnytt_21_10.pdf
http://www.kommers.se/templates/News____6305.aspx?epslanguage=EN
http://www.kommers.se/templates/News____6312.aspx?epslanguage=EN
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Nytt om antidumpning 

Förordningarna har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT. 

En antidumpningsåtgärd tar oftast formen av en tillfällig tull. Det är en särskild tull som du i vissa fall måste betala 
vid import av varor som är prisdumpade, det vill säga säljs för ett lägre pris än på hemmamarknaden. Det finns 
fullständig information om antidumpning på Kommerskollegiums webbplats.

Stänger av rostfritt stål med ursprung i Indien

Rättelse till kommissionens förordning (EG) nr 1261/2010 om införande av preliminär utjämningstull på 
import av vissa stänger av rostfritt stål med ursprung i Indien. Rättelsen avser tilläggsnumren i Taric.
(EUT L 23/2011)

Okouméplywood med ursprung i Kina

Efter avslutad översyn vid giltighetstidens utgång förlängs antidumpningstullen på import av 
okouméplywood med ursprung i Kina. Samtidigt avslutas den partiella interimsöversynen. Tullsatserna är 
oförändrade. 
(EUT L 28/2011)

Klassificeringsförordning för konformad titanbit som används inom tandläkekonsten

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 111/2011, börjar gälla den 1 mars 2011. Om du har ett bindande klassificeringsbesked	
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 7 februari 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för patientövervakningssystem

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 112/2011, börjar gälla den 1 mars 2011. Om du har ett bindande klassificeringsbesked	
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 7 februari 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Klassificeringsförordning för videoövervakningssysstem för spädbarn

Om din vara motsvarar beskrivningen i den första kolumnen i bilagan till förordningen ska du använda det 
KN-nummer som har angetts i kolumn två. 

Förordningen, (EU) nr 113/2011, börjar gälla den 1 mars 2011. Om du har ett bindande klassificeringsbesked	
(BKB)1 som inte stämmer med detta beslut, kan du efter anmälan till beslutande tullmyndighet använda det 
i ytterligare tre månader från och med den 7 februari 2011 (se artikel 12.6 i tullkodex 2913/92). 

Förordningen har publicerats i Europeiska unionens officiella tidning, EUT, L 34 sidan 33, L 34 sidan 35 samt  
L 34 sidan 37. 

1Ett BKB är ett skriftligt, bindande, besked om varukoden för en viss vara. Du kan använda det vid import och 
export till och från alla EU:s medlemsstater. Ett BKB är normalt giltigt i sex år och gäller bara för det företag det är 
utfärdat på. 

Nytt om klassificering 

http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
http://www.kommers.se/
http://www.tullverket.se/download/18.1d8f367b12dc2a4521180004199/111_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.1d8f367b12dc2a4521180004200/112_2011.pdf
http://www.tullverket.se/download/18.1d8f367b12dc2a4521180004201/113_2011.pdf
http://eur-lex.europa.eu/sv/index.htm
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TullNytt ger snabb och lättillgänglig hjälp till företag och ombud i deras tullhantering. Vi behandlar aktuella ämnen 
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Växel 0771-520 520 tullverket.se

Lär dig klassificera rätt – gå en av våra kurser
Att kunna klassificera rätt är viktigt eftersom klassificeringen styr vilka regler som gäller för den 
vara du ska importera eller exportera. 

Vi erbjuder en grundkurs och en fortsättningskurs i klassificering. På grundkursen får du lära dig 
vilka bestämmelser som styr när du klassificerar varor samt lära dig använda Taric Söksystem. 
Under fortsättningskursen får du möjlighet att fördjupa dina kunskaper och diskutera olika 
klassificeringsproblem. Både grund- och fortsättningskursen är två dagar långa.

En av våra lärare i klassificering, Anneli Fristedt, förklarar varför du ska gå en kurs i klassificering:

- Det är viktigt att kunna! Det är ett komplicerat ämne men samtidigt grundläggande eftersom varukoden 
styr restriktioner och avgifter vid import och export, säger Anneli Fristedt. 

- Efter att du har gått kursen kan du lättare hitta rätt varukod. Om du behöver ringa TullSvar kan du 
lättare diskutera olika klassificeringsalternativ. På kursen lär du dig metodiken du behöver för att kunna 
klassificera. Vi använder Taric Söksystem där både uppställningen av varukoder och våra hjälpmedel, till 
exempel varuhandböckerna FAHS och FAKN (Förklarande anmärkningar till HS och KN), finns. Vi övar på 
aktuella och intressanta varor. 

Varför är klassificering roligt?

- Det är allmänbildande eftersom det kräver varukännedom och man får förståelse för olika typer 
av varor. Det är lite detektivarbete. Först ska man förstå man vad det är för en vara, sen läsa alla 
anmärkningar och ta hänsyn till de allmänna bestämmelserna och slutligen sätta ner foten och bestämma 
sig för vad det är för varukod, berättar Anneli Fristedt. 

- I Taric finns ju cirka 11 000 varukoder som ska täcka in alla varor som finns! Det dyker ständigt upp 
nya produkter på marknaden så jag lär mig nåt nytt hela tiden. Elektronik till exempel är ett knepigt 
område ur klassificeringssynpunkt. Likaså kläder med alla modeväxlingar eller nya matvaror. Det är 
verkligen en utmaning för hjärnan!

Läs mer
Kurser och informationsträffar

Brev från kommissionen till AEO-certifierade företag
I TullNytt nr 21, 2010 flaggade vi för ett brevutskick från kommissionen, ställt till AEO-certifierade 
företag. Brevet innehåller en förfrågan om ditt företag medger att uppgifter utbyts med de länder 
där ett avtal om mutual recognition, ömsesidigt erkännande, skrivits. Observera att det gäller både 
nuvarande och framtida avtalspartners. Det ömsesidiga erkännandet handlar i princip om fördelar ur ett 
säkerhetsperspektiv vid gränspassage.

Brevet ställs till företag som är certifierade för säkerhet/skydd samt till de som har det kombinerade 
certifikatet. Har du ännu inte fått något brev så kommer det i ett andra utskick. Kontakta Tullverket om 
du inte får en förfrågan inom en snar framtid. 

Kontakta oss
TullNytt nr 21, 2010

http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/kontaktaoss.4.3363b9d1115a25081618000115.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/kurserochinformationstraffar.4.282f4f17116d10722aa80001419.html
http://www.tullverket.se/innehallao/n/nyhetsbrevtullnytt/nyhetsbrevarkiv.4.4ab1598c11632f3ba9280001538.html
http://www.tullverket.se/innehallao/tjanster/prenumererapainformation.4.4ab1598c11632f3ba9280004752.html
mailto:redaktionen@tullverket.se
http://www.tullverket.se/

